

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

по диссертации Ермоленко Анны Владимировны на тему: «Казначейский контроль в управлении бюджетным процессом субъекта Российской Федерации», на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – «Финансы (экономические науки)»

Научный руководитель: Канкулова Маржинат Ильясовна, профессор кафедры финансов федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор.

Ермоленко Анна Владимировна окончила программу магистратуры в 2016 году в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» по направлению подготовки 38.04.08 «Финансы и кредит». В 2019 году освоила программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 38.06.01 – «Экономика» в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», на кафедре финансов СПбГЭУ.

На протяжении всего периода обучения в СПбГЭУ Анна Владимировна проявляла себя как способного исследователя, человека трудоспособного и высокой самоорганизации. Она принимала активное участие в работе международных конференций, круглых столов и в проведении иных мероприятий научно-практического характера в сфере научных интересов кафедры финансов. Оказывала поддержку кафедре финансов в подготовке учебно-методических материалов. Проводила гостевые лекции, дополнительные практико-ориентированные занятия для студентов магистерской программы «Государственные и муниципальные финансы».

Область научных интересов Анны Владимировны напрямую пересекается с ее многолетней практической деятельностью в органах государственной власти Ленинградской области, в частности в Комитете финансов, который выполняет функцию организации исполнения и исполнения бюджета публично-правового образования. Не требует доказательства утверждение, что эффективность власти в обеспечении качества жизни населения в значительной степени зависит от адекватности ее системы целеполагания существующим условиям и достоверно прогнозируемым возможностям экономического развития. Не менее верно и то, что никакие управленческие решения, даже самые оптимальные, не могут достигать заданных результатов, если они не обеспечены соответствующими механизмами реализации. Составным элементом этой взаимосвязи является финансовое обеспечение принятой политики в отраслях деятельности

государства. И в данном контексте особую важность имеют задачи целевого и эффективного использования ограниченных финансовых ресурсов, которые решаются институтами бюджетного процесса. Поэтому тема диссертационного исследования Анны Владимировны «Казначейский контроль в управлении бюджетным процессом субъекта Российской Федерации», целью которого является разработка рекомендаций, направленных на повышение операционной эффективности казначейского контроля на этапе исполнения бюджета и в целом в управления бюджетным процессом субъекта РФ является актуальной.

Выработку политики и нормативное правовое регулирование сферы государственных и муниципальных финансов Российской Федерации осуществляет Министерство финансов РФ. В то же время законодательная база и методические вопросы функционирования бюджетной системы и осуществления бюджетного процесса в субъектах РФ, в установленных Бюджетным кодексом рамках и задаваемых Министерством финансов РФ основных направлений бюджетной политики, определяются соответствующими публично-правовыми образованиями самостоятельно. Необходимость учета особенностей национально-государственного или административно-территориального устройства, уровня социально-экономического развития региона исключает возможность применения единых правил, определяет важность поиска и установления в субъектах РФ собственных бюджетных институтов, содействующих обеспечению в имеющихся условиях наибольшей эффективности государственной власти. На содействие решению этой глобальной задачи посредством совершенствования бизнес-процессов исполнения расходов бюджета направлены следующие основные научные результаты.

Сформулированы институциональные основы исполнения расходов бюджета, введено в профессиональный оборот и определено понятие «казначейский контроль финансового органа», как специфической функции финансового органа, самостоятельно исполняющего бюджет субъекта Российской Федерации. Предложенное содержание указанной функции дополняет теоретические основы и создает условия для совершенствования методической базы исполнения расходов бюджета. В частности, это позволило диссертанту уточнить понятие и выявить факторы внутренних операционных казначейских рисков финансового органа на различных этапах санкционирования им операций. В качестве инструмента управления указанными рисками обоснована необходимость внедрения и разработан Модельный регламент внутреннего финансового контроля финансового органа в процессе казначейского исполнения бюджета субъекта Российской Федерации.

Научные результаты автора диссертации получили практическое применение в Комитете финансов Ленинградской области, чему имеется официальное подтверждение. Предложенные автором научно обоснованные решения могут быть востребованы и другими финансовыми органами

субъектов РФ, осуществляющих самостоятельное исполнение своих бюджетов, с целью снижения внутренних операционных рисков в процессе казначейского контроля расходов бюджета.

Основные научные результаты диссертации были обсуждены на 3 международных конференциях и опубликованы в девяти авторских научных работах, в том числе шесть – в журналах из перечня рецензируемых научных изданий ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Представленная диссертация является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития государственных и муниципальных финансов. Она написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

Таким образом, диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук, выполненная на тему: «Казначейский контроль в управлении бюджетным процессом субъекта Российской Федерации» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Ермоленко Анна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. - Финансы.

Профессор кафедры финансов  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет», доктор экономических  
наук, профессор



М.И.Канкулова

*11 мар 2022 г.*

Подпись руки заверяю

Зам. начальни  
управления кадро

